



MESTO ŠAMORÍN - SOMORJA VÁROS

Mestský úrad - Városi Hivatal

Hlavná 37 - Fő utca 37.

931 01 Šamorín - 931 01 Somorja

Zápisnica zo zasadnutia komisie ochrany ŽP pri MsZ v Šamoríne zo dňa 29.04.2020

Prítomný: Mgr. Domsitz Márton, Czafik Ladislav, Ing. Élesztős Pavel Phd., Kovács Roland, Ing. Pörsök Mária, Mezey László, ďalej PhDr. Bott Domonkos Livia, PaedDr. Veres Gábor, Ing. Kocsis Arnold

Zasadnutie otvoril predseda komisie p. Mgr. Domsitz. Ďalej sa pokračovalo podľa zaslaného programu:

- 1) Žiadosti bytových domov o finančnú dotáciu: Dunajská 4-6-8-10,
Dunajská 12-14-16-18,
Dunajská 11,
Mestský majer 9-11-13-15-17-19
Mliečňanská 14-16-18
Gazdovský rad 49-51-53
- 2) Správa – úsporné opatrenia mesta z dôvodu koronakrízy.
- 3) Rôzne

Bod č. 1. – Žiadosti bytových domov o finančnú dotáciu

Žiadosti boli predložené ešte na konci minulého roka na základe výzvy mesta. Finančný príspevok by využívali na nákup sadovnickeho materiálu a náradia.

KOŽP prerokovalo 6 žiadostí, vo všetkých prípadoch vyhovel predloženým žiadostiam. Ďalšie žiadosti podobného charakteru- doručené na MsÚ v priebehu tohto roka – budú odročené.

Doporučenie č. 1/2020 – KO ŽP na svojom zasadnutí prerokovala 6 žiadostí a odporúča vyhovieť žiadateľom nasledovne:

Dunajská č. 4-6-8-10 – 400 €

Dunajská č. 12-14-16-18 – 400 €

Dunajská č. 11 – 50 €

Mestský majer č. 9-11-13-15-17-19 – 300 €



MESTO ŠAMORÍN - SOMORJA VÁROS
Mestský úrad - Városi Hivatal
Hlavná 37 - Fő utca 37.
931 01 Šamorín - 931 01 Somorja

Mliečňanská č. 14-16-18 – 300 €

Gazdovský rad č. 49-51-53 – 300 €

Vyúčtovanie nákladov, príp. fotodokumentáciu treba predložiť podľa možností do konca roka. V prípade, že žiadatelia plánujú vysadiť stromy väčšieho veku pod podmienkou je konzultácia s referátom žp, a dodržiavanie zákonom daných vzdialeností od inžinierskych sietí.

Bod č. 2. – Správa – úsporné opatrenia mesta z dôvodu koronakrízy

Mesto Šamorín rovnako ako aj ostatné obce a mestá na Slovensku realizuje úsporné opatrenia v nadväznosti na odhadované scenáre vývoja hospodárstva SR a súvisiaci odhadovaný pokles príjmov plynúcich z podielových daní pre mestá a obce. MF SR vydalo rôzne scenáre možného vývoja, ktoré kombinujú pokles reálneho HDP v tomto roku a vládne opatrenie v rôznom trvaní (priemerne sa počíta s poklesom HDP o 7,3 %). Väčšina príjmov samospráv automaticky plynie z dane z príjmov fyzických osôb. Ak teda klesá zamestnanosť alebo platy, dostávajú menej peňazí aj samosprávy. Mesto počíta s výpadkami týchto daní a príjmov v sume 1,3-1,4 mil. Eur. V dôsledku šírenia nového koronavírusu mesto taktiež pristúpilo na úplnú redukciu všetkých investičných aktivít s výnimkou investícií financovaných z externých zdrojov resp. tých ktoré sú už tesne pred dokončením.

Bod č. 3. – Rôzne

- Otázka resp. podnet poslanca Kovácsa: komu patrí kuka nádoba pri rampe vedľa príjazdovej cesty na hrádza v Čilistove a či by nebolo možné umiestniť odpadkové koše aj na hrázu.

Kuka nádobu s objemom 240 l pri rampe v Čilistove umiestnili členovia OZ Čilistov, nakoľko malý odpadkový kôš nebol postačujúci. Neďaleko od tohto miesta v minulosti bolo vybudované kontajnerové stojisko, ale na žiadosť vlastníkov susedných rodinných domov bolo odstránené resp. premiestnené na začiatok Úzkej ulice. Hráza je súčasťou VD Gabčíkovo a je v správe Vodohospodárskej výstavby š.p..

- Otázka poslanca Kovácsa: prečo vyschli v parku Pomlé niektoré dreviny, kt. boli vysadené v minulom roku.

Dreviny boli vysadené v minulom roku v rámci projektu „Zelené obce Slovenska“ pod záštitou Slovenskej agentúry životného prostredia. Firma, začala realizovať výsadby dost neskoro, dreviny už boli vyrašené a mali relatívne malý koreňový bal na svoju veľkosť. Napriek tomu, že dreviny boli pravidelne polievané niektoré z nich predčasne zhodili svoje listy ako prirodzená reakcia na prevládajúce suchu v minulej sezóne. Dreviny aj v tomto roku je potrebné polievať, čo bude zabezpečovať DHZ v Mliečne.



MESTO ŠAMORÍN - SOMORJA VÁROS

Mestský úrad - Városi Hivatal

Hlavná 37 - Fő utca 37.

931 01 Šamorín - 931 01 Somorja

Poslanec Ing. Élesztős chcel informácie, že v akom štádiu je:

- a. zámer spoločnosti PALKOV s.r.o. na zber a zhodnocovanie odpadov v areály bývalého Vinoproduktu a.s.
- b. a zámer spoločnosti Vasi s.r.o. – vybudovanie odpadového dvora v Mliečne.

V obidvoch prípadoch bolo konanie prerušené, v prípade zámeru spoločnosti PALKOV s.r.o. čaká sa na záverečné stanovisko posudzovania vplyvov na životné prostredie – EIA. V prípade zámeru Vasi s.r.o., predkladateľ bol vyzvaný zo strany príslušného stavebného úradu na doplnenie podania, ktoré ale do dnešného dňa nedoplnil.

- Predseda komisie p. Mgr. Domsitz tlmočil upozornenie resp. prosbu poslancov mestského zastupiteľstva, aby infonoviny Združenia obcí Horného Žitného ostrova v odpadovom hospodárstve pod názvom ZOHŽOviny vychádzali v budúcnosti dvojazyčne v plnom rozsahu.
- P. PhDr. Bott Domonkos Livia PhD. chcela informácie, či sú všetky detské ihriská uzavreté pred verejnosťou a aké plány má mesto s veľkým trávnatým pozemkom na Hlavnej ulici.
 - Verejné detské ihriská v meste boli uzatvorené na základe nariadenia Krízového štábu Mesta Šamorín zo dňa 17.03.2020. Na hracích zariadeniach boli umiestnené informačné tabule o zákaze používania a jednotlivé detské ihriská boli aj opáskované. Dodržiavanie nariadenia kontroluje mestská polícia. Stáva sa však, že občas niekto pásky strhne.
 - Mesto s pozemkom na Hlavnej ulici (KN-C č. 2725/1) v súčasnosti nemá konkrétne plány.

Nakoľko neboli predložené ďalšie otázky na prerokovanie, predseda poďakoval prítomným za účasť a rokovanie ukončil.


Mgr. Márton Domsitz, predseda

Zapísal: Ing. Kocsis